

中心城区公厕卫生状况对比鲜明——

有的堪称景点 有的脏乱不堪

□本报记者 刘阳

公厕,是表现城市细节的基础设施,关乎着城市的文明和形象。目前,我市正在创建国家卫生城市、全国文明城市,中心城区公厕环境卫生、室内设施究竟怎样?

连日来,记者踏访发现,主干道公厕干净整洁,特别是新建的生态公厕设计别致典雅可称路边一景,而个别背街小巷、老家属院处的公厕却苍蝇乱飞臭气熏天。

生态公厕堪称美景

7月30日,记者来到城区滨河路水上运动中心区域,远远就看到路边古朴漂亮的小木屋,这座装饰性极强的小木屋便是今年按照生态环保要求新建的生态公厕,其外观造型与白河美景交相辉映,相得益彰。

厕所内外均为柳安木材

质,便池、洗手池、面镜都洁净如新,按照相关标准设置有挂衣钩、儿童洗手池等。

不少市民说:“这个公厕位置选得好,居民休闲散步如厕更方便。”还有不少市民感叹:“南阳的景色越来越美,就连公厕也越来越漂亮,能称为景中景。”

新改建公厕焕然一新

记者在城区人民公园西门北侧的公厕看到,这座有着几十年历史的公厕几经改造,焕然一新,新刷的墙体美观大方,厕所内干干净净,墙壁上粘贴着瓷砖,洗手池、面镜等一应俱全。

在武侯街道崔庄社区上岗组2巷记者看到,小巷内新改建的公厕崭新亮丽,米黄色的墙体干净醒

目,内部设为单间式厕所。附近居民说:“以前这里是个旱厕,现在改为水冲的,干净得很,没有蝇子也没有气味。”

记者来到崔庄社区另一小巷看到又一新建的公厕,厕所内部粘贴着瓷砖,隔板、地面干干净净。为了方便居民,厕所边上还新修了垃圾池。

一些老旧厕所脏乱不堪

记者踏访发现,主干道公厕漂亮干净,而个别背街小巷、老家属院公厕却臭气熏天,蚊蝇乱飞。

7月29日,市“双创”工作指挥部督察组对公厕改造提升情况进行督察。督察组在城区七一路与梅溪路交叉口附近一家属院看到,院内公厕墙体虽然已粉饰一新,但厕所内环境脏乱,苍蝇乱飞臭气熏天,砖头、手纸随处可见。8月2日15时许,记者再次踏访看到,厕所为水冲式,女厕所内厕池崭新,但地面脏乱

不堪。

督察组督察时发现,武侯路原南阳金属建材市场院内,西侧的公厕外堆满了垃圾,公厕内臭气刺鼻,烟头、卫生纸扔了一地,没有水箱等水冲设备。8月2日17时20分,记者再次来到现场看到这里乱象依旧。

针对公厕乱象,市“双创”工作指挥部督察组要求,相关部门立即进行整改,推进环卫基础设施建设,对辖区内的老旧公厕进行全面升级改造,消除旱厕。

城区将新建153座公厕

昨日,记者从市环卫处了解到,中心城区市管公厕共有363座(不含新建),今年将新建153座公厕,目前已新建42座,升级改造77座。同时,今年将新建7座垃圾中转站,目前已建4座。

据了解,新建的公厕将按照二类标准进行建设。公

厕室内高度为3.7米至4米,贴面砖粘贴至顶部,挂衣钩、面镜、隔板、儿童洗手池等一应俱全。②8

我们的“双创”



军歌嘹亮

7月31日晚,“唱响白河”群众文化演出活动“八一”建军节专场演出——“军歌嘹亮”在我市市民服务中心广场举行,部分驻宛部队、武警官兵代表和数千名市民一起观看了演出。图为舞蹈《东方红》演出现场。②8

本报记者 王林晓 摄

卧龙玉城开业

省下剪彩费 资助贫困生

本报讯(记者王秀云)7月31日,没有仪式,没有红地毯,没有剪彩,南阳市卧龙岗文化旅游产业集聚区内的卧龙玉城在一挂喜庆的鞭炮声中开业,他们把省下的钱捐给有需要的贫困大学生。

地处卧龙岗旅游景点武侯祠

对面的卧龙玉城,投资上亿元,建筑面积4300平方米,共建成仿古建筑198间,雕梁画栋,古色古香。仿古建筑三层,一二楼系专营玉器商铺,三楼设卧龙玉城古字画展厅、玉器商贸公司、物业管理服务中心、高档餐饮部、休息茶

社、金融服务部、印务中心、室内装修部等。卧龙玉城凭借南阳文化底蕴的深厚和专营玉器的优势,对外招商,吸引了120户玉商及巧匠云集于此。作为玉器专营商铺的卧龙玉城,将打造成为国际玉器营销集聚市场。②8

贫困大学生欧博亚——

面对高额学费,她一脸惆怅

□本报记者 王秀云 实习生 张珈玮 文/图



【个人小档案】

欧博亚:高考总成绩597分
毕业学校:南阳市二中
录取学校:西南交通大学

每年高考结束后,大学录取通知书似报春的鸿雁,陆续飞入翘首以盼的考生家中。

来自南阳市二中的欧博亚以597分的成绩被西南交通大学录取,收到录取通知书那天,一家人是既高兴又忧愁,高兴的是十余载寒窗苦读终成现实,忧愁的是家境贫困,学费从何而来?

欧博亚来自唐河县桐寨铺镇的一个贫困家庭,一家四口人只能靠爸爸微薄的工资生活,家里还有一个弟弟正在读书,是父母10多年来在极其困难的条件下,含辛茹苦,几乎倾尽家庭所有供他们上学。尽管家里条件艰难,懂事的欧博亚从未放弃过自

己的梦想,她总是告诫自己:“一定要努力学习,考上理想大学,实现人生价值,报答父母和老师的恩情。”

回忆自己的高中生活,欧博亚告诉记者,“在高中这三年,特别用心读书,为了保持乐观的精神状态,我很少和别人比成绩,总和自己比,只要有进步就好。慢慢积累,成功总会有的!”

谈到对未来的规划,欧博亚很高兴自己即将踏入西南交通大学的校园,开始新的征程。“在新的起点上,我一定会继续努力,立志成为国家栋梁之才,为祖国的繁荣、社会的发展贡献自己的力量。”②8



救助贫困大学生
特别行动

爱心热线:15539999073 13037610699